

# 朱德与格达活佛



[朱德与格达活佛\\_下载链接1](#)

著者:仁真朗加

出版者:

出版时间:2006-9

装帧:

isbn:9787540933180

《朱德与格达活佛》内容简介：1935年，朱德等老一辈无产阶级革命家率领的红军经长途跋涉、艰苦转战，进入甘孜藏区。红一、二、四方面军先后在甘孜州16县停驻，活动范围在10万平方公里以上，活动时间长达15个月之久。甘孜藏区位于青藏高原东南部，四川盆地西部，是通向西藏的重要桥梁。就是在这里，红军飞夺泸定桥，实现大会师，谱写了长征史上的壮丽恢宏篇章！就是在这里，红军帮助藏族人民第一次建立了自

己的政权——博巴政府，播下革命的火种，使甘孜藏区人民在苦难深重的黑夜里，看到了黎明，看到了希望！红军帮助甘孜藏区人民谋解放，以格达活佛为代表的甘孜藏区人民也尽全力支援红军。他们为红军献出了自己最后一粒青稞，最后一点羊毛；他们为红军带路当翻译，有的甚至献出了宝贵生命；他们为保护红军北上后留下的伤病员尽了最大努力……正如1950年邓小平同志高度评价所说，甘孜藏区人民“对保存红军尽了最大的责任”。

红军与甘孜藏区人民鱼水深情的动人故事至今流传，朱德与格达活佛的动人故事更是感人至深。格达活佛，甘孜白利寺主持，他受党的民族宗教政策和红军的感召，认定红军确实是一支能够解放劳动人民脱离苦海得到幸福的军队，决定大力支援红军。他将自己耳闻目睹的事实向群众广为宣传，说服群众返回家园、安居乐业。他积极发动、组织群众为红军筹备粮草。他还积极参加中华苏维埃甘孜博巴政府的筹建工作，并出任博巴政府副主席。格达活佛热诚支援红军的事迹传遍了甘孜。朱德总司令到甘孜后专程前往白利寺看望格达活佛，他们先后九次会面，促膝谈心，互赠礼品，结下了深厚的友情，成为挚友。在党的民族宗教政策和统一战线政策的感召下，在朱德同志的谆谆教诲下，格达活佛由宗教开明人士成为红军和中国共产党人的忠诚朋友。他们的友谊体现了老一辈无产阶级革命家与少数民族地区宗教领袖的坦荡赤诚，体现了英勇红军与藏区人民的鱼水深情，体现了汉族与藏族人民亲如一家的深情厚谊。

为纪念那段汉藏人民风雨同舟、并肩作战的日子，1991年，甘孜县在旭日岭修建了由江泽民同志亲笔题写馆名的“朱德总司令和五世格达活佛纪念馆”。朱德总司令与格达活佛的友谊必将被后人永远铭记！汉藏一家、军民一家的动人故事必将万古流芳！今年是红军长征胜利70周年，朱德同志诞辰120周年，在这样的日子里，回顾朱德总司令与格达活佛的友谊，对于我们这些生活在和平年代的人们来说有着特别的意义。

作者介绍:

目录:

[朱德与格达活佛 下载链接1](#)

标签

历史

评论

[朱德与格达活佛 下载链接1](#)

书评

---

[朱德与格达活佛 下载链接1](#)